

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й

№ 217 (7399)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29

ОКТАБРЯ

1961 г.

Цена 2 коп.

Да здравствует Ленинский
комсомол — верный помощник
и резерв Коммунистической пар-
тии, передовой опряд молодых
строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 44-й годовщине
Великой Октябрьской социалистической революции).

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Как уже сообщалось, 25 октября на заседании съезда выступили товарищи И. А. Наиров, президент Академии педагогических наук РСФСР, А. А. Громыко, министр иностранных дел СССР, П. А. Сатюков — главный редактор газеты «Правда».

Тов. Наиров посвящает свое выступление проблемам воспитания человека коммунистического общества. В качестве одной из важнейших задач всестороннего развития человека, сказал он, Программа выдвигает воспитание сознательности, формирование научного мировоззрения. Советская школа должна заложить у своих воспитанников основы научного миропонимания, выработать коммунистические взгляды на природу, общество, человеческое мышление, воспитать у подрастающих поколений страстную убежденность в величии коммунистических идеалов, в исторической неизбежности гибели капитализма и полной победе коммунизма.

Оратор отмечает, что все работники просвещения и педагогической науки приветствуют включение в Программу морального кодекса строителя коммунизма. Нравственные принципы, составляющие этот кодекс, должны быть положены в основу воспитательной работы с детьми, подростками и молодежью, которую проводят школы и все другие учебно-воспитательные учреждения нашей страны.

Оратор касается важнейших вопросов взаимоотношений между взрослыми и молодежью, между родителями и детьми, особое внимание уделяет роли учителя в коммунистическом воспитании и подрастающих поколений.

На трибуне министр иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко.

Никогда раньше внешняя политика Советского Союза, подчеркивает он, не демонстрировала с такой силой свои преимущества перед политикой империалистического лагеря, как со времени ХУ съезда КПСС, в исторических решениях которого нашли свое выражение ленинская линия, ленинский курс. Более 40 нейтралитетских государств сейчас занимают в коренных вопросах международной жизни позиции, которые в своей основе совпадают с нашими, с внешней политикой социалистических стран, придерживаются, как и мы, линии мира и мирного сотрудничества. Сегодня даже люди, от нас далекие в своих воззрениях, если только они стоят за мир, произносят с глубоким уважением слова: Москва — Ленин — Хрущев.

В Совете Министров СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести выходной день с воскресенья 5 ноября на понедельник 6 ноября 1961 года.

Не только наших друзей, говорит тов. Громыко, но и многих деятелей из другого стана приводит в изумление то, что Советский Союз ставит в порядок дня именно проблемы, наиболее волнующие народы. Верность делу мира, твердость и готовность идти до конца, когда надо постоять за правое дело и скватать силы агрессии, гибкость и стремление учесть интересы партнеров по переговорам, когда они действительно ищут взаимопонимания, — вот в чем секрет успехов Советского Союза в международных делах, заявляет министр. Далее в своей речи он касается встречи в Вене Никиты Сергеевича Хрущева и президента Соединенных Штатов Америки Кеннеди. Здесь пришли в соприкосновение и столкновение два мира, два взгляда на международные отношения, на будущее человечества. Один взгляд, одну линию в политике представлял человек, который стоит у штурвала государственного корабля крупнейшей капиталистической державы — Соединенных Штатов Америки. Другую линию — линию социального прогресса и мира представлял глава правительства социалистического Советского Союза. Наша партия, весь наш народ должны знать, что за столом переговоров в Вене интересы Советского государства и всего социалистического лагеря, интересы всех, кто хочет воздвигнуть надежную преграду на пути развязывания агрессивной войны в Европе, интересы мира между народами отстаивались с революционной страстностью, настойчивостью и умением, достойными партии бессмертного Ленина, достойными нашего народа.

Вена, Париж, Кемп Дэвид и все то, что происходит на международной арене, говорит тов. Громыко, дают основания заявить, если бы существовал такой компас, который указывал, откуда исходит мир, а откуда угроза новой войны, то конец стрелки, который должен притягиваться к полюсу мира, неизменно поворачивался бы в сторону места, где сейчас заседает наш съезд, в сторону Кремля.

Обстановка в мире, отмечает тов. Громыко, продолжает оставаться напряженной и неустойчивой. Советский Союз — великая мировая и в то же время великая европейская держава. Судьбы нашей страны, нашего народа тесно переплелись с судьбами других европейских народов. Именно здесь, в самом цент-

ре Европейского континента пустил свои корни германский милитаризм, развязавший обе мировые войны. Вот почему вопросы укрепления безопасности этого района мира всегда были в центре внимания Центрального Комитета нашей партии, Советского правительства. Вот почему с такой силой и остротой Советское правительство ставит сейчас вопрос о необходимости осуществления путем заключения германского мирного договора таких мер, которые обуздали бы поднимающий голову милитаризм в Западной Германии.

Затем министр иностранных дел СССР касается вопросов налаживания и развития отношений с крупными державами Европы и состояния взаимоотношений между двумя гигантами — Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки. Если бы эти две державы, подчеркивает оратор, объединили свои усилия в деле обеспечения мира, то кто посмел бы и кто в состоянии был бы нарушить его? Никто. Нет такой силы в мире.

Мы верим в неиссякаемые возможности нашей социалистической системы, продолжает тов. Громыко, верим в то, что спор между социализмом и капитализмом будет решен на попроще мирного соревнования, мирного сосуществования. Именно эта линия, эта политика мира выражена в проекте новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. Мы принимаем на ХХII съезде партии Программу коммунизма и мира, говорит А. А. Громыко, и наша партия, весь наш народ не пожалеют сил, чтобы приблизить тот день, когда можно будет отпраздновать выполнение этой великой Программы.

Многогранную плодотворную деятельность нашего Ленинского Центрального Комитета и проект новой Программы Коммунистической партии, заявляет с трибуны съезда главный редактор газеты «Правда» тов. П. А. Сатюков, единодушно одобряют все 10-миллионная Коммунистическая партия Советского Союза, весь наш великий героический народ!

Оратор говорит о том, что Программу КПСС, которая знаменует новый этап в творческом развитии марксизма-ленинизма, одобряют также представители братских коммунистических и рабочих партий, ее приветствуют борцы за дело социализма и коммунизма во всех странах мира.

В жизни партии и страны, подчеркивает П. А. Сатюков, полностью восторжествовал ленинский курс ХХ съезда партии.

С гневом, говорит оратор, о поведении кучки фракционеров, которые на протяжении ряда лет бешено сопротивлялись разоблачению культа личности. Они со-

противлялись потому, что боялись ответственности за свои злоупотребления властью, за массовые репрессии против коммунистов, против многих ни в чем не повинных советских людей.

Как уже указывалось в выступлениях делегатов съезда, продолжает П. А. Сатюков, идейным вдохновителем антипартийной группы был Молотов. До последнего времени он претендовал на какое-то особое положение в партии, стараясь представить себя чуть ли не единственным истолкователем ленинского учения, на каждом шагу кичливо напоминая, что он работал при Ленине.

Действительно, Молотов работал при Ленине. Но, надо сказать, что для его непомерных притязаний не было никаких оснований.

Делегаты ХХII съезда, говорит тов. Сатюков, должны знать, что в октябре, перед самым открытием съезда, Молотов прислал письмо в Центральный Комитет КПСС. В этом письме, ни слова не говоря о своей подрывной фракционной деятельности против

партии, против решений ХХ съезда, он снова пытается выставить себя в роли истолкователя ленинизма, нападает на Центральный Комитет, на проект нашей новой Программы.

Мы с гневом отмечаем эти нападки на нашу партию, на ее Центральный Комитет, на проект новой Программы.

Значительную часть своего выступления П. А. Сатюков посвящает той огромной работе, которую проделал Центральный Комитет КПСС по руководству партийной печатью.

Советские журналисты, многочисленная армия рабочих и сельских корреспондентов, заявляет в заключение тов. Сатюков, заверяют великую ленинскую партию, что они и впредь всегда будут ее верными подручными, сделают все для того, чтобы разъяснить и претворять в жизнь исторические решения ХХII съезда, идеи новой Программы партии — программы построения коммунистического общества.

ТАСС.

☆☆☆

26 октября девятый день работы ХХII съезда Коммунистической партии Советского Союза. На утреннем заседании председательствует первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана тов. В. Ю. Ахундов. С приветствиями к съезду обращаются горячо встреченные делегатами и гостями представители братских коммунистических и рабочих партий. Выступают генеральный секретарь Мартиникской коммунистической партии тов. Камил Сильвестр, генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Израйля тов. Самуил Минунис, генеральный секретарь ЦК Иорданской коммунистической партии тов. Фуад Нассар, председатель Национального комитета Коммунистической партии Новой Зеландии тов. Джордж Дженсон, генеральный секретарь Швейцарской партии труда тов. Эдгар Воог, член Политбюро Коммунистической партии Гваделупы тов. Серж Пьер-Жюстен. На имя съезда поступили также приветствия от Коммунистической партии Сан-Марино, Коммунистической партии Люксембурга, Гватемальской партии труда, Парагвайской коммунистической партии.

Съезд продолжил обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Мы живем в век великих научных достижений, в век великих научных теорий, сказал с трибуны съезда академик Н. Н. Семенов, председатель правления Всесоюзного общества по распространению политических и науч-

ных знаний. Величайшая из них, подчеркнул он, теория Маркса и Ленина. Применение этой теории народами преобразует мир на наших глазах. Уже более чем одна треть человечества сломала устаревший капиталистический строй и создает новое справедливое общество на основе учения марксизма-ленинизма.

Диалектический материализм расчистил путь для победоносного шествия естественных наук. Тов. Семенов говорит о той революции в естествознании, которая была обусловлена великими открытиями в физике. В руках коммунистов, подчеркнул он, силы науки безграничны.

Невиданными темпами растет и крепнет наука нашей страны. В ряде решающих областей она опережала науку наиболее сильной страны капитализма США. Недалек тот час, говорит П. Н. Семенов, когда наша страна во всех основных областях знаний займет первое место. А быть первым в науке — это одно из важнейших условий проблем коммунизма.

Академик говорит далее о том, что культ личности с его догматизмом и грубейшими нарушениями социалистической законности против людей чужд и враждебен ученым. После ХХ съезда партии ленинские традиции с новой силой возродились в нашей стране, вызывая бурный прилив инициативы и творчества нашего народа.

(Продолжение на 2-й стр.)

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Продолжение)

Наука все более становится властительницей дум больших масс людей, истинной романтикой нашего времени, источником духовных радостей и творческих дерзаний.

По мере нашего продвижения к коммунизму, с уменьшением рабочего дня все большее число людей будет с увлечением заниматься в часы досуга научным и техническим творчеством. В связи с этим Н. Н. Семенов и предлагает внести ряд добавлений в проект Программы КПСС. Открыть доступ народным массам к научному творчеству — одна из величайших задач коммунизма. В связи с этим академик касается деятельности Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Оно насчитывает в своих рядах 1 миллион 200 тысяч человек.

В нашей стране работают 62 научно-просветительских, научных и научно-технических общества, объединяющих более 5 миллионов человек. Ученый считает целесообразным слить деятельность всех этих организаций в федерацию или союз обществ.

Н. Н. Семенов заверил Коммунистическую партию и ее Центральный Комитет в том, что члены Всесоюзного общества отдадут все свои силы делу коммунизма.

Важнейшим положением новой Программы КПСС посвящает свою речь секретарь Центрального Комитета партии тов. О. В. Куусинен. Он заявляет, что эта Программа — особая гордость и великая радость всего советского народа. Еще в 30-х годах были сделаны две попытки разработать проект новой Программы. Но это были совсем не серьезные попытки, и они дали такой худосочный результат, что Сталин даже не считал нужным познакомиться с написанным проектом членов Политбюро. Тогда не было необходимых предпосылок для создания программы построения коммунистического общества.

Во-первых, понадобился тот исключительно важный поворот политики, который партия совершила, начиная со времени перестройки управления народным хозяйством, освоения целинных земель и ликвидации последствий культа личности. Этот новый политический курс был закреплен XX съездом партии и получил дальнейшее развитие на XXI съезде, который ознаменовал вступление нашей партии в период развернутого строительства коммунизма.

Во-вторых, понадобилось, чтобы разработкой новой Программы руководил такой марксист-ленинец, который соединяет в себе творческую смелость и дальновидность, страстное стремление к совершенствованию производства и научно-техническому прогрессу во всех областях жизни, который отличается высокой принципиальностью, способностью ни на одну минуту не упустить из виду конечной цели исторического движения и в то время никогда не отрывается от реальной почвы, который знает жизнь трудящихся, как свою собственную, верит в

народ и чутко отражает его заботы и чаяния.

Вот если учесть все это, отмечает тов. Куусинен, то станет ясно насколько важно было, что разработкой проекта новой Программы непосредственно руководит такой деятель ленинского типа, как товарищ Никита Сергеевич Хрущев.

Оратор подробно характеризует идейное богатство новой Программы и указывает на ряд ее положений, представляющих особый ценный вклад в дальнейшее развитие марксистско-ленинского учения. Если Маркс и Энгельс превратили социализм из утопии в науку, то советский опыт строительства социализма превратил научную теорию марксизма в реальную действительность. Весь мир увидел, что такое живое социалистическое общество. Теперь из нашей новой Программы мир впервые увидит, подчеркивает О. В. Куусинен, что представляет собой и как будет строиться коммунистическое общество. Оратор говорит далее, что в братских марксистско-ленинских партиях с полным одобрением встречены положения новой Программы о разнообразии путей перехода различных стран к социализму, более или менее одновременном вступлении социалистических стран в коммунизм, о характере современной эпохи и об особенностях нового этапа общего кризиса капитализма, возможности некапиталистического пути развития освободившихся стран Азии и Африки.

Большое внимание в речи тов. Куусинена уделено вопросам борьбы народов за безопасность и сохранение мира. В связи с этим оратор говорит о главном источнике военной опасности — американском империализме, о сколачиваемых империалистами военных блоках таких, как НАТО. НАТО — это своего рода военно-политический трест империалистов, где контроль прочно захвачен Соединенными Штатами, говорит тов. Куусинен. Этот блок наиболее концентрированное воплощение агрессивной политики американского империализма.

В защите мира от империалистических агрессоров необходимы максимальная бдительность и укрепление оборонной мощи социалистического государства, подчеркивает О. В. Куусинен. Оратор говорит далее о значении экономического соревнования между Советским Союзом и США. Чем выше, заявляет он, будет наше экономическое могущество, чем нагляднее социализм покажет свое превосходство перед капиталистической системой, тем безнадежнее будет позиция поджигателей войны.

Резко осудив группу фракционеров, пытавшихся сбить партию с ленинского пути, тов. Куусинен говорит, что к своему XXII съезду партия пришла, как никогда, единой.

Характеризуя раскольническую деятельность албанских руководителей, оратор отмечает, что Центральный Комитет нашей партии не раз пытался договориться с албанскими руководителями, однако они держались прямо вызывающе, не желая и слышать ни о какой договоренности. Наши дружеские чувства к братскому албанскому народу остаются неизменными, и нам горько, что из-за

нескольких сбившихся с интернационалистского пути руководителей этот народ попал в беду.

Заключая свою речь, О. В. Куусинен говорит о новой Программе: Партия рассматривает строительство коммунизма в Советском Союзе, как великую интернациональную задачу советского народа, отвечающую интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества. Это — колоссальная задача, требующая воистину исполинских усилий народа. Но никто не сомневается, что великий героический народ нашей страны сумеет выполнить эту историческую задачу.

Первый заместитель председателя Госплана СССР тов. В. З. Дымшиц посвящает свое выступление вопросам капитального строительства. Он говорит, что за последние годы строительство стало крупнейшей индустриальной отраслью народного хозяйства, в которой занято более 6,5 миллиона трудящихся. В стране ведется грандиозная, невиданная по масштабам социалистическая работа. Более 40 процентов всех капиталовложений направляются в восточные районы страны.

После перестройки управления промышленностью и строительством, подчеркивает тов. Дымшиц, годовые объемы капиталовложений в стране увеличились в 2 раза по сравнению с пятой пятилеткой. Невиданный размах получило жилищное строительство. За один текущий год в жилищное и коммунальное строительство вкладывается средств в два с лишним раза больше, чем в 1955 году.

Признавая справедливость критики недостатков в работе Госплана СССР, тов. Дымшиц говорит о необходимости строго соблюдать плановую дисциплину, уделять больше внимания развитию производственной базы, улучшению проектирования, увеличению выпуска механизмов для комплексной механизации строительных работ. В проектах строящихся и реконструируемых предприятий должны предусматриваться самые совершенные технологические процессы и самые производительные агрегаты.

Оратор останавливается также на вопросах развития черной металлургии. В СССР созданы, говорит он, крупнейшие в мире металлургические заводы, оснащенные первоклассной техникой. Однако возможности повышения эффективности капиталовложений в черной металлургии далеко не исчерпаны.

В период между двумя съездами, говорит в заключение тов. Дымшиц, ЦК КПСС провел поистине гигантскую работу по подъему всей экономики страны. Людям труда у нас открыты безграничные просторы для всестороннего проявления своих способностей, знаний, энергии и трудового энтузиазма. Каждый человек видит, знает и чувствует, что он нужен, что он участник великой стройки, что частица и его труда вкладывается в строительство великого здания коммунизма.

С большим вниманием делегаты и гости слушали выступление председателя Комитета госбезопасности при Совете Министров СССР тов. А. Н. Шелепина. Программа построения коммунизма,

рассматриваемая съездом, сказала, покорила умы и сердца людей своей революционной смелостью и размахом, реальностью, живым воплощением марксистско-ленинских идей. Наши враги всеми силами стремятся помешать коммунистическому строительству. Но они бессильны, ибо невозможно затормозить победное шествие коммунизма по нашей планете, как невозможно остановить бег времени или закрыть ладонью солнце.

Органы КГБ, говорит оратор, сосредоточивают главные усилия на разоблачении и решительном пресечении действий вражеских разведок. Эта борьба станет тем успешнее, чем выше будет бдительность советских людей, чем решительнее и беспощаднее вся наша общественность будет выступать против фактов политической беспечности, благодушия и ретозейства.

Тов. Шелепин подробно говорит далее о разгроме антипартийной группы, подчеркивая, что разгром группы фракционеров — крупнейшая победа партии, ее Ленинского Центрального Комитета. Имеющиеся многочисленные документы неопровержимо доказывают, что участники антипартийной группы повинны в незаконных массовых репрессиях против многих партийных, советских, комсомольских и военных работников и несут прямую персональную ответственность за их физическое уничтожение.

Я со всей ответственностью должен заявить на съезде, продолжает тов. Шелепин, что некоторые члены антипартийной группы, и прежде всего Молотов, до сих пор не сделали должных выводов из сурового урока, ведут себя неправильно, двурушничая перед партией, стоят на старых позициях. Вот почему настало время, чтобы Комитет партийного контроля при ЦК КПСС рассмотрел вопрос о привлечении к строжайшей ответственности участников антипартийной группы.

Далее тов. Шелепин отмечает, что единодушное осуждение на XXII съезде КПСС антипартийной группы вызвало антисоветскую возню на Западе. Пытались ввести в заблуждение мировое общественное мнение, буржуазные газеты сейчас пишут о якобы «скрытой внутренней угрозе» и «внутренних трудностях», «о трещинах в монолитной структуре красных» и т. д. и т. п. Буржуазные комментаторы всех мастей и оттенков и те круги, которые они представляют, очень хотели бы выдать желаемое за действительное. Вот уж воистину голодной лисе все куры сияют! — замечает оратор.

Тов. Шелепин говорит далее, что большой разговор на съезде о деятельности антипартийной группы с новой силой демонстрирует зрелость Коммунистической партии, укрепляет уверенность советских людей в том, что тяжелые злоупотребления, процветавшие в период культа личности, никогда не повторятся в нашей стране, нашей партии!

Тов. Шелепин докладывает съезду, что в органах государственной безопасности полностью ликвидированы и направлены в работу и нарушения социалистической законности. Вся дея-

тельность органов проходит теперь под неослабным контролем партии и правительства, строится на полном доверии к советскому человеку, уважении его прав и достоинств.

Тов. Шелепин значительное внимание в своей речи уделил крупным недостаткам, существующим в правовой науке, высказал ряд предложений по улучшению советского законодательства.

В заключение своей речи А. Н. Шелепин от имени советских членов выражает сердечную благодарность Коммунистической партии и ее Ленинскому Центральному Комитету во главе с Н. С. Хрущевым за повседневную заботу об органах государственной безопасности и заверяет съезд, партию в том, что работники органов государственной безопасности, воодушевленные решениями XXII съезда партии, будут работать еще лучше, неуклонно повышать бдительность, неуклонно следовать ленинским заветам, отдавать все свои силы служению народу, делу партии в борьбе за победу коммунизма.

Замечательные итоги, с которыми Коммунистическая партия пришла к своему XXII съезду, сказал в своей речи первый секретарь Сталинградского обкома КПСС тов. А. М. Шмольников, — результат верности марксизму, ленинизму, монолитной сплоченности ее рядов и неразрывных связей с народом. Говоря об итогах пройденного пути после XX съезда КПСС, мы с радостью отмечаем правоту ленинского курса нашей партии, его величественные и прекрасные результаты.

В ходе всенародного обсуждения проекта Программы КПСС, говорит оратор, сталинградцы горячо одобрили политическую линию и практическую деятельность ЦК нашей партии, выразили твердую решимость приложить все силы для осуществления решений XXII съезда КПСС.

Тов. Шмольников рассказывает о быстром развитии хозяйства области. Несмотря на то, что промышленность в период войны была полностью разрушена, объем валовой продукции превысил довоенный уровень почти в 6 раз. Сталинградская область стала сейчас крупным индустриальным районом Российской Федерации. Делегат говорит о значении вклада крупнейшей в мире Волжской гидроэлектростанции имени XXII съезда КПСС, об огромных резервах, которыми располагает область, о необходимости ускоренного ввода в эксплуатацию строящихся предприятий и объектов.

Характеризуя успехи сельского хозяйства области, оратор сообщает, что валовой сбор зерна за последние четыре года увеличился в 2 раза. Готовя достойную встречу XXII съезду КПСС, колхозы и совхозы с честью выполнили свои обязательства и продали государству в этом году 125 миллионов пудов хлеба, на 22,7 миллиона пудов больше, чем установлено планом. Значительно увеличена продажа государству продуктов животноводства.

(Окончание на 4-й стр.)

Сегодня день рождения комсомола

Славят Отечество

Я с теми, кто вышел строить и мосты в сплошной лихорадке буден. Отечество славно, которое есть, но трижды — которое будет

Весомые слова Владимира Маяковского могут сегодня с честью прозвучать в устах горнорабочих 6-й лавы 9-го участка шахты «Журилка-3». Добрая слава идет по шахте о бригаде Николая Семеновича Паскотина. И не зря. Она считается комсомольско-молодежной. А как известно, комсомольцы — народ горячий, им под стать трудные дела.

Молодым по душе любая новинка. Вот и бригада Николая Семеновича сразу же подхватила новое движение — «Квадрат комсомола». Да и как было не подхватить, когда он развивается среди ребят хорошие чувства коллективизма, дружбы, приучает к дисциплине. И результаты сказались. Уже сейчас бригада добивается замечательных успехов.

За первую неделю октября горняки шестой лавы выдали нагору сверх плана 350 тонн угля. Во вторую неделю, несмотря на простои, которые были не по их вине, дали Рязиню сверхпланового угля 178 тонн. Хороший подарок подготовили комсомольцы и молодежь историческому XXII съезду КПСС.

Каждому известно, что трудна работа шахтера, но известно также, что нет почетнее и благороднее этой профессии. И не напрасно гордятся члены бригады своим высоким званием шахтера.

Большим уважением на шахте пользуются комсомольцы Сидорин,

Колягин, Ярославцев, Чалдин и другие.

На 9-м участке две лавы — 6-я и 7-я. Каждый день здесь подводят итоги работы: какая лавы дала больше угля. У горняков седьмой лавы опыта больше, но они передают его молодым, и теперь бригада шестой работает не хуже своих старших товарищей.

Подведены итоги за неделю. Шестая лавы выдала сверх плана 350 тонн угля, седьмая — 4 тонны.

Комсомольско-молодежная бригада борется за звание коллектива коммунистического труда. В дни съезда она показала, на что способна наша трудовая молодежь.

Бригада организована в августе этого года. Первые месяцы она ознаменовала хорошими трудовыми победами.

Каждый член бригады за время пребывания в рядах комсомола старается вести общественную работу. Комсомолец Ярославцев является культурным организатором участка, он создал секцию шахтистов, Чалдин учится в вечерней школе.

Комсомольцы много читают книг, коллективно смотрят кинофильмы. Они радуются, когда их новыми друзьями становятся книги или фильмы, где есть большая правда о советском человеке, о герое наших дней, герое, которому хочется подражать.

Они тоже герои наших буден, они славят Отечество трудом. Поэтому о их делах знает вся шахта, к ним относятся с доверием, а доверие — большое дело. Комсомольцы это доверие оправдывают и будут оправдывать, потому что они верят в коммунизм.

С. РАБАДАНОВ.

П. ШМАКОВ.

Наша Нина

Шло обычное комсомольское собрание. Ребята бурно обсуждали производственные дела, бросали с мест реплики. Председатель иногда успокаивал наиболее беспокойных, одергивал расшумевшихся. Секретарь едва успевал записывать выступления.

Но когда прозвучали слова: «Прошу комсомольскую организацию дать рекомендацию в кандидаты КПСС», вдруг стало совсем тихо. Это к нам, своим товарищам, с такой просьбой обратилась Нина Степанова. Наша Нина, обыкновенная девушка, которую мы привыкли видеть каждый день в сапогах, спецовке, синем платочке.

Но сейчас, когда прочитано ее небольшое заявление, все посмотрели на нее уже как-то по-новому. Другой, необычной показалась она нам. И не только потому, что лицо порозовело от волнения, и смотрела она смущенно. Нина хочет встретиться XXII съезд партии кандидатом — это возвысило ее над сверстниками.

— Расскажи о себе, — просят комсомольцы.

Работает Степанова на заводе сборного железобетона треста «Депинуголь» в бригаде арматуро-бетонщиков.

Она сварщица. Это очень интересно, когда в твоих руках стальная арматура становится такой послушной. Нина берет стержни, совсем ровные, гладкие, и другие — ребристые различной длины, накладывает, как нужно, нажимает на педаль. Красная точка сварки постепенно чернеет, а за ней следующая и еще, еще... И по столу движется уже заготовка для перемычки. Сколько сварено руками Нины за два года — не перечтешь. Будущие арки, тепло-трассы и пустотные плиты рождались здесь, у ее станка, у стоек ее товарищей по работе. И все, что делает Нина, высоко ценится арматурщиками. Еще не было случая, чтобы любая заготовка не вошла в форму или была перекошена. «Нина варила», — говорят они. И это значит,

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

★ За год комсомольская организация города пополнилась 1.642 новыми членами и теперь насчитывает в своих рядах 9.343 человека. Интересно сравнить: в 1918 году в СССР было всего 22.100 комсомольцев.

★ За один только год комсомольско-молодежные бригады города добыли 50.000 тонн угля сверх плана и прошли около 800 погонных метров горных выработок сверх задания.

★ 88 комсомольско-молодежных бригад борются за звание коллективов коммунистического труда. 30-ти бригадам это почетное звание уже присвоено. 800 комсомольцев завоевали звание ударников коммунистического труда.

★ Поддержка починов кировцев — работать рентабельно, комсомольско-молодежные коллективы за один только год сэкономили 100.000 рублей.

★ За год комсомольцами и молодежью собрано около 6.000 тонн металлолома.

★ 230 концертов для тружеников села дали молодежные самодеятельные коллективы заводов, строек и шахт города.

★ За год комсомольцами распространено для населения книг на сумму 21.000 рублей.

★ В народной дружине состоит 2.150 комсомольцев.

★ В школы рабочей молодежи в этом году пошли учиться более 2.500 юношей и девушек. В заочных вузах и техникумах обучается 284 человека. Более 3.000 человек занимаются в сети политического просвещения.

★ Более 8.000 юношей и девушек города регулярно занимаются спортом.



Где бы ни выступала художественная самодеятельность шахты «Комсомолец», в программе ее большое место занимает выступление Ангелины и Анатолия Чуенко. Они исполняют украинские народные и шуточные песни.

На снимке: Ангелина и Анатолий Чуенко исполняют украинский шуточный дуэт «Ягуще».

КОМСОМЛЬСКИЙ ОРГАНИЗАТОР

— Алло! Завод «Кузбассэлемент»? Это из детдома звонят. У вас на заводе Тамара Лапшина работает? Пришлите ее пожалуйста к нам, в детдом, пионервожатой.

— Но почему именно ее? У нас хороших девчат много.

— Вы знаете, она умеет с ребятами работать, знает, чем их заинтересовать.

Но, к сожалению, послать Тamarу пионервожатой в детдом мы уже не могли — ведь нельзя всю работу сваливать на одного человека.

Тамара Лапшина недавно была избрана в заводской комитет комсомола. На другой день после отчетно-выборного собрания она зашла в комитет.

— Седьмое ноября скоро, а у нас самодеятельности нет. Надо что-то делать.

Посоветовались. Сама Тамара была красивой, четкие движения русских танцев, она мечтала о хорошем танцеваль-

ном кружке на заводе. Но мучали сомнения, кто будет руководить кружком?

«Не может быть, чтобы на заводе не нашлось такого человека, — думала Тамара. — Толя Заморов, например, ведь неплохо танцует, почему бы ему не взяться за руководство кружком?»

— Нет, плохой из меня руководитель, — заявил Толя, — могу, правда, показать те движения, которые знаю и то, только для ребят.

— Ну вот и хорошо, — обрадовалась Тамара, — а с девочками я сама буду заниматься.

Хорошо сказать — сама буду заниматься, но как быть, если занималась Тамара в танцевальном уже давно и многие движения забыла. Пришлось сесть за книги, чтобы вспомнить забытое.

Начались занятия танцевального кружка. Мало кто верил, что кружок будет работать. Но он делал первые неуверенные шаги. А теперь? Теперь у Тамары большая радость — на завод пришел профессиональный руководитель танцевального кружка. Кружок, организованный ею, будет жить.

П. АНТОНОВ.



Нина Степанова.

что заготовил, как близнецы Бериталие и заливый бетоном.

От сварщика требуется два основных качества — быстрота и точный глазомер. Ведь когда идет заливка бетонных изделий, арматуру только подавай. Смешно тогда стоять с метром в руках и отмерять каждые двенадцать, двенадцать, двенадцать семь сантиметров. Каждую длину нужно определить быстро и точно на глаз. У Нины это хорошо получается. В арматурном цехе от ее станка уходит всегда больше заготовок, чем от других.

напряжения.

Нина придерживается твердого правила: «Чувствуешь, что не справишься — откажись, а взялась за дело — выполняй до конца». Иногда сварщиков посылают на заливку. И там, на более тяжелой работе, Нина не чувствует себя лишней. Она как-то удивительно вовремя угадывает, что нужно сделать именно в эту минуту и никогда не ждет распоряжений. Когда она занята работой, лицо озабочено, в глазах сосредото-

ченность. В это время никто и ничто не отвлекает ее.

Она наш хороший товарищ, простая Нинка с милой, сердечной улыбкой. Один поэт сказал: «Мы все красивы от рождения. Спит красота в любом из нас». А вот в Нине она живет всегда, и когда она вдохновенно работает, и когда шутит с нами, и когда за ней после работы забегает муж.

Председатель собрания предложил голосовать. Все 13 комсомольцев подняли руку «за личное предложение». И в протокол легла запись: «Первичная комсомольская организация рекомендует Степанову Нину кандидатом в члены КПСС. Принято единогласно».

Сейчас Нина уже носит кандидатский билет. Товарищи радовались за нее каждый по-своему. Кто просто молча крепко жал руку, кто говорил: «Молодец, поздравляю». Но все желают Степановой одного: быть настоящим, самым настоящим коммунистом.

А. МОЛОДЦОВА.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
29 октября 1961 г. № 217 3 стр.

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Окончание).

В докладе Н. С. Хрущева изложена величественная программа построения коммунистического общества — программа невиданного расцвета экономики и культуры, говорят тов. Школьников. Полностью одобряя новую Программу КПСС, каждый из нас испытывает чувство великой гордости за Коммунистическую партию, за наш Центральный Комитет, которые ведут советский народ по ленинскому пути.

Вечернее заседание съезда 26 октября открылось под председательством первого секретаря Центрального Комитета Компартии Казахстана тов. Д. А. Кунаева. Съезд приветствовали представители братских коммунистических и рабочих партий: товарищи Мохаммед Хармель, секретарь ЦК Тунисской коммунистической партии, Януш Демир, член Политбюро ЦК Коммунистической партии Турции, было зачитано приветствие Центрального Комитета Южноафриканской коммунистической партии.

выступили главы делегаций коммунистических партий Бирмы и Малайи, секретарь ЦК Коммунистической партии Боливии Руис Гонсалес.

На имя съезда поступили также приветственные послания Коммунистической партии Северной Ирландии, Никарагуанской социалистической партии, Ирландской рабочей лиги.

Затем съезд продолжал обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

На вечернем заседании выступили товарищи Ф. А. Табеев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Г. А. Наливайко — директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства, П. Н. Поспелов, директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, А. И. Аджубей — главный редактор газеты «Известия», Г. С. Титов — летчик-космонавт (московская областная парторганизация).

ТАСС.

Рапортуют пионеры семнадцатой

Пионеры школы № 17 в эти радостные и светлые дни работы исторического XXII съезда партии счастливы особенно. За активное участие в общественной работе дружин присвоено звание «Спутник семилетки». Теперь на фасаде школы ярко горит красная звезда, свидетельствующая об этом высоком звании.

Торжественно и радостно прошел сбор, посвященный открытию XXII съезда КПСС. Отряд за отрядом рапортовали о своих достижениях за первый год пионерской двухлетки. Интересной, полезной и разнообразной была за это время работа пионеров. Было собрано много тонн металлического лома.

«Они привозили металлолом, Искали его во всех уголках и щелях. Пускай, добытый их трудом, послужит он славным целям!» хочется сказать о ребятах, сборщиках металлического лома.

В поселке шахты «Польсаевская-1» и вдоль шоссе дороги пионеры помогли работникам дорожно-строительного управления высадить 27 тысяч деревьев. Особенно отличились на этом участке полезной работы Витя Гольм, Ми-

ша Трофимов, Саша Кениг — учащиеся 6-го класса. А некоторые семиклассники (Маша Арелюкова, Тося Лисицкая и др.) высадили по 115—120 саженцев. 630 пионеров были активными членами «зеленого патруля».

Многие ребята отличились при распространении среди населения художественной литературы. Всего пионерами продано книг на 2.500 рублей. Совместно с комсомольцами пионеры убрали урожай картофеля в совхозе «Комсомолец» с участка в 57 га.

Сделано 1080 скворешен и 430 кормушек для птиц. А сколько труда, теплоты и своей детской любви вложили пионеры в шефство над престарелыми, инвалидами и малышами-октябратами. Одна Галя Мальцева могла бы многое рассказать о своем кукольном театре для младших товарищей.

Всего не перечисляешь, что сделано пионерами школы. На этом сборе лучшим пионерам были вручены комсомольские билеты. Им были также вручены памятные подарки.

В. КНЯЗЕВА.

БЛАГОДАРИМ

С самого начала своего существования поселок Муравьи был плохо обеспечен водой. Жителям многих улиц приходилось брать воду из одного колодца.

Летом этого года по инициативе председателей уличных комитетов В. Н. Харитонов и К. К. Шелудкова начал прокладываться водопровод. В монтаже его боль-

шую помощь жителям оказали руководители электростанции завода и шахты «Журилка-3».

Жители улиц Латугина, Яворского и других благодарят руководителей предприятий за оказанную помощь.

В. ЧУПИН, Г. ЕВМФНОВ, Г. ЧУШКИН.

ИЗВЕЩЕНИЯ

2 ноября, в 10 часов утра, в актовом зале ГК КПСС состоится однодневный семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского просвещения (кроме руководителей начальных экономических школ).

Отдел пропаганды и агитации.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся 30 и 31 октября проводит семинар депутатов городского и поселковых Советов; 30 октября в 10 часов утра в помещении горкома КПСС; 31 октября в 10 часов утра — в клубе строителей Соцгородка.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

В братских социалистических странах

XXII съезд КПСС — в центре внимания

БУХАРЕСТ. С неослабным вниманием румынские трудящиеся продолжают следить за работой XXII съезда КПСС, которому печать, радио и телевидение отводят большое место. В стране с большим подъемом проходят многочисленные митинги.

Выступая на одном из таких митингов, передовой рабочий бухарестских железнодорожных мастерских Гривница-Рошине Ион Баникэ сказал:

— Для нас работа XXII съезда КПСС является неиссякаемым источником знаний. Замечательные перспективы, открываемые Программой КПСС, как и пламенный призыв к миру и дружбе между народами, к мирному сосуществованию, воодушевляют нас на успешное претворение в жизнь задач, намеченных III съездом Румынской рабочей партии.

Что может быть более вдохновляющим, чем конкретная

Программа претворения в жизнь золотой мечты человечества, заявил на митинге в Бая-Маре шахтер Василе Марку. Мы, шахтеры, как и все трудящиеся нашей родины, выражаем свое восхищение и любовь героическому советскому народу, его славной партии и ее испытанному ленинскому руководству во главе с неутомимым борцом за дело коммунизма и мира товарищем Н. С. Хрущевым.

ТАСС.

Трудовой подъем в Венгрии

БУДАПЕШТ. Проходящий в Москве XXII съезд КПСС вызвал волну трудового соревнования на промышленных предприятиях и в производственных кооперативах Венгрии. Рабочие и крестьяне, воодушевленные величественными перспективами, открываемыми Программой КПСС, вносят в эти дни свой вклад в дело социалистического строительства.

Сталебары металлургического

Фильм о Н. С. Хрущеве в Болгарии

СОФИЯ. С большим успехом здесь демонстрируется новый советский документальный фильм «Наш Никита Сергеевич», посвященный выдающемуся марксисту-ленинцу Н. С. Хрущеву.

В жизни и деятельности Никиты Сергеевича Хрущева тесно, связанной с жизнью Советского государства, болгарские зрители видят пример самоотверженного служения народу, делу мира и коммунизма.

ТАСС.

НА СЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ

ДЕЛА УГЛЕРАЗВЕДЧИКОВ КУЗБАССА

Соревнуясь в честь XXII съезда КПСС, замечательных успехов добились углеразведчики Кузбасса. Досрочно закончена предварительная разведка одного участка с коксующимися углями и доразведка двух шахтных полей. На остальных участках разведка продолжается в соответствии с графиком.

План колонкового бурения за 9 месяцев выполнен на 100,1 процента, а производительность труда рабочих — на 2 процента выше принятых обязательств.

Внесли свой вклад и рационализаторы треста. Ими подано 171 рационализаторское предложение.

Сверхплановые накопления углеразведчиков с начала года составили 70 тысяч рублей.

Вахта в честь съезда продолжается.

Н. МАМОНОВ,
зам. председателя группкома профсоюза треста «Кузбассуглегеология».

Достоинный подарок

Трудящиеся треста «Ленинскшахтострой» подготовили хороший подарок XXII съезду КПСС. План ввода жилья в целом по тресту выполнен. Введено в эксплуатацию 18.032 квадратных метра, что больше плана на 1782 метра. Особенно хорошо работали строители Никитинского управления и Егоровского.

Строители, эксплуатационники получили квартиры в домах в кварталах № 3 и 5/8 в районе спасстанции и на поселке никитинских шахт. Лучших результатов на жилищном строительстве добились бригады тт. Игнатова, Токарева, Терещенко из Ленинского, тт. Жукова и Смердина из Никитинского управлений.

Большое участие в строительстве принял Ленинский полигон по изготовлению железобетонных изделий. Этот коллектив первым в комбинате «Кузбассшахтострой» освоил производственную мощность, систематически перевыполняет план по выпуску изделий, бетона и раствора. В нынешнем году полигон обеспечивает стройки железобетонными лестничными маршами, площадками, пантами перекрытий каналов, карнизными плитами и другими изделиями. На полигоне освоен массовый выпуск железобетонных колец в металлической опалубке. Кроме того, на полигоне сделано 60 комплектов арок для скотных дворов. В на-

стоящее время полигон изготавливает железобетонные оконные коробки на металлических поддонах.

Лучших результатов на полигоне добились бригады тт. Зуйкина и Воронина.

Перед трестом стоят большие задачи по вводу жилых домов в IV квартале этого года. Особенно много жилья предстоит ввести коллективу Ленинского управления — 7.646 квадратных метров.

И. РОМАНОВ,
инженер.

СОРЕВНОВАНИЕ РАЗГОРАЕТСЯ

День открытия XXII съезда КПСС коллектив электростанции завода встретил выполнением своих обязательств. Народному хозяйству страны отгружено на 1.397 тысяч штук электростанций больше плана.

Первенства в социалистическом соревновании добились сборщики поточной линии бригады тов. Горбунова, на счету которых 9 тысяч штук сверхплановых электростанций. Немного отстают бригады Чеботарева и Пыльского.

В дни съезда трудящиеся завода несут трудовую вахту. 30 бригад стекольного цеха соревнуются за право называться бригадами коммунистического труда. Успешно перевыполняют свои задания бригады Терентьева, Страченкина и Лаврентьева по изготовлению конусов и экранов для телевизоров.

Во всех бригадах и цехах разгорается соревнование за выполнение новых обязательств, взятых в 44-й годовщине Октября.

Л. МАМЕТЬЕВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ОСТРОВ СОКРОВИЩ
Сеансы: 9-20, 2-45.
МИР ВХОДЯЩЕМУ
Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 10-00.
СОВЕРШЕННО СЕРЬЕЗНО
Сеанс в 8-15.
Кинохроника
ПОЛВЕКА В САДУ
На удлинённых сеансах в 12-45 и в 10 час. вечера
СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА
Зал кинохроники
ПЯТЬ КОЛЕЦ НАД РИМОМ.
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»
ДВЕ ЖИЗНИ
(2-я серия)
Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.
«СТРОИТЕЛЬ»
ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
КЛУБ шахты им. С. М. КИРОВА
ДРУЗЬЯ-ТОВАРИЩИ
Сеанс с 2-х часов
ТРИ ЭТАЖА СЧАСТЬЯ
Сеансы: 4, 6, 8.
«РОДИНА»
ГДЕ ЧЕРТУ НЕ ПОД СИЛУ
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-15, 8-00, 10-00.
ЗВЕЗДА
Сеансы: 9-20, 2-30.